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Allpaßsysteme
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Aufgabe 2.4

Zerlegen Sie die folgenden Übertragungsfunktion jeweils in ein

Allpaßsystem und ein Phasenminimumsystem:

(i) G (s) =
2(s − 1)

s + 1

(ii) G (s) =
(s + 1)

s + 2

(iii) G (s) =
(s − 2)(s + 1)(s + (1− i))(s + (1 + i))

(s − (3 + i))(s − (3− i)(s + 4)

(iv) G (s) =
(s − 1)(s2 + 1)(s2 + 17s + 5)

(s + 1)(s2 − 5s + 17)

Victor Cheidde Chaim, UniBW - LRT 15 Regelungstechnik WT 2020 3



Aufgabe 2.4
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Aufgabe 2.4

Zerlegen Sie die folgenden Übertragungsfunktion jeweils in ein

Allpaßsystem und ein Phasenminimumsystem:

(iii) G (s) =
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Aufgabe 2.4

Zerlegen Sie die folgenden Übertragungsfunktion jeweils in ein

Allpaßsystem und ein Phasenminimumsystem:

(iv) G (s) =
(s − 1)(s2 + 1)(s2 + 17s + 5)

(s + 1)(s2 − 5s + 17)
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Nyquist-Verfahren: Stabilitätskriterium
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Aufgabe 3.1

In den graphischen Darstellungen sind Ortskurven stabiler

Übertragungsfunktionen von offenen Regelkreisen gegeben. Stellen Sie

fest, welche der entsprechenden geschlossenen Regelkreise stabil sind.
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Übertragungsfunktionen von offenen Regelkreisen gegeben. Stellen Sie

fest, welche der entsprechenden geschlossenen Regelkreise stabil sind.

Victor Cheidde Chaim, UniBW - LRT 15 Regelungstechnik WT 2020 10



Aufgabe 3.1

In den graphischen Darstellungen sind Ortskurven stabiler
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Aufgabe 3.2

Die Übertragungsfunktion G2 aus Aufgabe 3.1 sei nun die einer stabilen

Strecke. Für welche Reglerverstärkungen ist der geschlossene Kreis stabil?
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Vorschau Übung 4

In Vorlesung:

• Wurzelortskurve - WOK.

In Übung:

• Stabilitätsreserve;

• WOK Konstruktionsregeln.

Wenn Sie noch Fragen haben: victor.chaim@unibw.de

Victor Cheidde Chaim, UniBW - LRT 15 Regelungstechnik WT 2020 15


